



区域新闻

随着经济社会的快速变化,环境污染问题日益严重,昨日,江苏省高院和省检察院联合公布了《关于依法办理环境保护案件若干问题的实施意见》(以下简称《意见》),决定对资源环境领域案件实施“三审合一”集中审判,环境污染犯罪起点量刑提高到一年,并对单位犯罪情形认定,以及环保领域的受贿渎职都做了相关规定。

通讯员 沈法轩 现代快报记者 李绍富

# 江苏“两院”出重拳,实施“三审合一”集中审判 严打环保领域犯罪 量刑起点提高到1年

## 权威发布

### 1 环保案件从快办理,量刑起点提高到1年

据江苏省高院副院长李玉生介绍,这次《意见》为了体现对环境污染犯罪的打击力度,对环境污染犯罪的量刑起点规定为一年,除非情节很轻微,才可判处拘役。而对适合处3年以上7年以下有期徒刑的,起点量刑定为4年。

同时,《意见》还规定,对环境污染犯罪,审慎适用缓刑,而对判处缓刑的,同时可以宣告禁止令,禁止获刑的人在缓刑期间,从事与排污有

关的工作。

环境污染刑事案件优先办理,对社会影响大、群众反映强烈的环境污染的犯罪案件,检察院应当及时介入侦查引导取证,依法快捕快诉,法院应当依法快审、快结,增强打击犯罪的震慑力。

### 2 单位犯罪加大罚金处罚 让其不敢再犯

李玉生称,环境污染犯罪,其中不少是单位犯罪,针对这种情况,此次《意见》专门对单位犯罪的行为认定和处罚做出了规定。只要是为了

单位利益,实施的污染环境犯罪行为,都会被认定为单位犯罪。

而对单位犯罪,要加大罚金刑的处罚力度,防止其再犯可能。

### 3 严惩渎职犯罪

这次《意见》还规定检察院应当及时介入重大环境污染事故的调查处理,严肃查办严重环境污染案件和责任事故背后的渎职犯罪案件,以及在环境保护监管执法过程中的贪污贿赂等职务犯罪案件。加强对污染环境犯罪的立案监督,切实防止有案不立、有罪不究;加强对污染环境刑事审判监督。

## 新举措

### 1 资源环境案件“三审合一”集中审判

由于资源环境案件法律关系复杂,且具有较强的专业性,相互独立的行政、刑事和民事审判程序的不协调,有可能会产生冲突而直接影响资源环境案件裁判的公正和效率。为此,《意见》还规定,资源环境案件“三审合一”工作。

李玉生解释称,“三审合一”具

体是指将涉及资源环境的行政、刑事、民事以及非诉行政执行审查案件,统一交由行政审判庭设立的环境保护合议庭或专门设立的环境保护审判庭负责审理,防止不同审判程序之间产生裁判冲突。

### 2 探索设立环保公益基金 建立环保恢复性司法机制

随着人们对环境保护意识的增强,公益性的环保机构越来越多,提

起的环境污染诉讼也越来越多。此次《意见》在制订过程中,也注意到了这种情况,除了规定检察机关对环境污染的案件,要督促或支持法律规定的机关和有关组织向法院提起公益诉讼,并探索建立环境保护公益基金。

同时还规定环境保护临时禁令制度,防止环境污染损害的进一步扩散,以及环境保护恢复性司法机制。简单地说就是在判决相关案件时,还可以判处恢复或修复环境责任,使已经造成的环境污染尽快消除。

## 案件披露

### 环保领域职务犯罪 9成涉及受贿或渎职

在昨日的发布会上,省检察院副检察长陈剑虹透露,最近四年,江苏检察机关共查办环保领域职务犯罪114人,其中涉及贪污贿赂99人,渎职15人。他们中间受贿5万元以上、造成经济损失100万元以上的有107人。

制图 沈明

从这组数据可以看出,近9成环保领域职务犯罪案,涉及受贿或渎职。而最典型的是南通市原环保局局长陆伯新,他2008年至

2012年,利用担任南通市环境保护局局长、党组书记的职务便利,在环境污染防治的监督管理、环境影响评价审批、环境行为评价、环境污染事故查处、项目排污指标调整、环境保护专项资金安排等方面为他人谋取利益,分别收受有关企业负责人所送人民币共计133万元,获刑12年,并被没收财产50万元。

另据省检察院副检察长陈剑虹介绍,连续几年来,环保领域职务犯罪案件呈上升趋势,而不作为成为了捞钱的方式。渎职行为

集中在日常监管环节、行政审批环节、行政处罚环节和专项资金补贴领域四大块,具体表现在监管人员收受贿赂,对企业排污放任不管,有的甚至篡改、伪造检查报告,收受贿赂后,降低或变相降低审批条件,以罚代管,故意减轻处罚,滥用职权,不履行审核职责等。陈剑虹还称,一些环保公司甚至通过行贿造成行业垄断。苏州某环保科技有限公司法人代表李某,多次向苏州市及所在辖区环保局有关人员行贿,总额近千万元,垄断了当地的环保业务。

## 速读

江苏颁布937项教学成果奖

### 个人获奖将作为岗位聘任、绩效考核的依据

快报讯(记者 金凤)将听障儿童和普通同龄儿童置身于同一个时空,使听障儿童在得到专业语言康复训练的同时,能够接受普通幼儿的正常教育;同时开放全校所有课程,让每位本科生拥有“个性化课表”……昨天,江苏省教育厅召开新闻发布会,公布2013年教学成果奖。据悉,个人获得省级教学成

果奖的,将记入本人档案,作为岗位聘任、绩效考核、职务评聘的重要依据。

江苏省教育厅厅长沈健表示,江苏省教学成果奖每4年评选1次,本次评审共评选出2013年度江苏教学成果奖937项,其中基础教育类共387项,占41.3%;职业教育类共150项,占16.0%;高等教育类共

400项,占42.7%。

值得注意的是,一些教研机构、企业而非教育事业单位也参与其中。此外,沈健表示,江苏省教育厅将择优推荐获奖项目申报国家教学成果奖。个人获得省级教学成果奖的,将记入本人档案,作为岗位聘任、绩效考核、职务评聘的重要依据。

昨天,铁路12306网站公布了12月28日调图信息。南京往返东三省的高铁票价出来了,到哈尔滨、长春、大连、沈阳的票价在六七百元。现代快报记者发现,这个价格直逼同线路飞机票的价格。

现代快报记者 刘伟娟

## 从南京到东三省 高铁票价六七百元 跟同线路的飞机票价差不多

12月28日全国铁路进行调图。对南京市民来说,此次调图最大的意义是开通到东三省的高铁。现代快报记者昨查询12306网站发现,南京到哈尔滨、大连每天一趟高铁,南京到长春每天两趟高铁,南京到沈阳的高铁最多,每天5趟。需要提醒乘客的是,12月28日起,东三省的高铁往南京开,12月29日起,南京到东三省的高铁开始运行。

南京往返东三省的票价是市民一直关心的问题。12306网站显示,南京到东三省的票价都在六七百元。其中,南京到大连、沈阳的高铁票价“6”字打头,最便宜的二等座票价分别是G1252次678.5元,G1228次650.5元。而南京到长

春、哈尔滨的高铁票价“7”字打头,二等座票价分别是G1204次715.5元,G1204次789.5元。

这个价位已经跟机票价格相差无几了。现代快报记者从东航官网查询到,南京到哈尔滨的票价低至700元左右。其中,12月22日东航南京到哈尔滨的MU2701次航班,票价660元。这个飞机票价跟高铁二等座715.5元相差不多。而且,该航班也不是红眼等时刻不好的航班,而是早上7点35分从南京禄口机场起飞,中午11点15分抵达哈尔滨的。

12月28日,铁路调整运行图,除了开通到东三省的高铁外,还将增开3趟普通列车,停运5对直通列车。

### 南京往东北方向的高铁列车时刻表

南京-哈尔滨					
车次	南京开点	哈尔滨到点	历时	票价	开行时间
G1204次,南京南-哈尔滨西	11:25	22:44	11小时19分	特等座1473.5元,一等座1259元,二等座789.5元。	12月29日
南京-长春					
车次	南京开点	长春到点	历时	票价	开行时间
G1204次,南京南-长春西	11:25	21:17	9小时52分	特等座1340元,二等座1140.5元,二等座715.5元。	12月29日
南京-大连					
车次	南京开点	大连到点	历时	票价	开行时间
G1252次,南京南-大连北	12:52	22:21	9小时29分	特等座1273.5元,一等座1099元,二等座678.5元。	12月29日
南京-沈阳					
车次	南京开点	沈阳到点	历时	票价	开行时间
G1232次,南京南-沈阳北	9:33	17:46	8小时13分	商务座1949.5元,一等座993.5元,二等座623.5元。	12月29日
G1258次,南京南-沈阳	10:43	18:41	7小时58分	商务座1895元,一等座972元,二等座605元。	12月29日
G1204次,南京南-沈阳北	11:25	19:29	8小时零4分	特等座1174.5元,一等座993.5元,二等座623.5元。	12月29日
G1214次,南京南-沈阳北	11:57	20:02	8小时零5分	特等座1174.5元,一等座993.5元,二等座623.5元。	12月29日
G1228次,南京南-沈阳北	13:15	22:17	9小时零2分	特等座1223.5元,一等座1054.5元,二等座650.5元。	12月29日

### 增开的3趟普通列车时刻表

车次	南京出发时刻	开行日期	南京出发全程票价
T72/3次上海-哈尔滨	16:54	12.29	硬座 243元,硬卧(下)444元,软卧(下)684元
T268上海-呼和浩特	18:12	12.29	硬座 254.5元,硬卧(下)449.5元,软卧(下)717.5元
K161徐州-湛江	18:57	12.28	硬座 229元,硬卧(下)416元,软卧(下)640元

(注:以车站实际发车时间为准)

## 相关新闻

### 火车站自助售票机能买学生票啦



自助售票机系统更新,可售学生票  
通讯员供图

快报讯(记者 刘伟娟)“可办理学生购票业务”,昨天,现代快报记者在南京火车站看到,自助售票机的电子显示器上滚动着这样一行字。原来,南京火车站的

自助售票机更新了系统,学生可凭学生证在自助售票机上购票。不过,30台自助售票机中,编号为1、2、3的三台售票机系统没有更新,其余的27台售票机都可以购取学生票。

由于系统刚刚更新,现场还没有学生拿着学生证来购票。现代快报记者尝试操作,发现添加了学生购票功能后,在选择购票张数的时候,除了以往的“成人票”和“儿童票”选项外,还多了一个“学生票”选项。当选择购买学生票时,显示屏会弹出窗口,显示“请将火车票学生优惠卡放置在下方二代居民身份证识读区”。

除了南京火车站的自助售票机可以购取学生票之外,南京南站和高校自助售票机均可实现学生票购取功能。